

## 第二届“天府精品”迎春消费月启动 花式消费“带感”新年

四川日报讯(四川日报全媒体记者 陈碧红)2025年12月30日晚,由四川省政府主办,省商务厅、省经济和信息化厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省体育局以及各市(州)人民政府共同承办的第二届“天府精品”迎春消费月暨“川字号”特色消费品牌展示启动活动在成都举行。

活动将持续至2026年2月28日,为期61天,串联起元旦、春节。一系列形式多样、特色鲜明的消费促进活动,将让大家在花式消费体验中跨一场“带感”新年。

### “川字号”精品集结

此次活动将举行1场启动活动、9项重点活动及N场由行业商协会和经营主体联动举办的消费促进活动,主要涉及引领潮流的“时尚·购”、汇聚美味的“烟火·宴”、悦己怡情的“乐活·享”和畅意天的“安逸·游”等四大领域。

活动主题聚焦一个关键词——“天府精品”。从田间地头的特色农产品到工厂里的科技潮品,从百年传承的“老字号”到风靡全网的新型消费爆品,再到抚

慰人心的烟火小店、精致川菜和富有四川特色的文化旅游服务等,这些都是精心筛选出的“川字号”精品。记者在启动活动现场的“川字号”特色消费品牌展区看到,在“天府精品一蜀里安逸”展区,有文旅融合新场景——熊猫专列,代表潮流与首发经济的泡泡玛特首发潮玩阵列等;在“天府精品一四川智造”展区,有冰淇淋机器人、AI智能毛绒玩偶、“星游座舱”等;在“天府精品一安逸四川”展区,展出精选的15个市(州)的150余件产品。

### 重点活动精彩纷呈

9项重点活动中,川货电商节将联合主流电商平台、超百家重点企业及上万户商家,开启超200场专场直播,展销超千款四川精品。第29届中国(四川)新春年货购物节,将设置进口商品馆、名酒糖果馆、农特产品馆等特色展区。2026年四川火锅团圆宴促销活动中,全省700余家餐饮商户将推出“团圆宴套餐”“火锅年夜饭”“千人火锅宴”等特色产品和活动,开展“四川火锅创意吃法”挑战赛等。

在迎春消费月系列活动中,“助力天府烟火小店提升扶持计划”首次亮相。该计划是政府精准扶持众多微型经营主体的一次探索创新,瞄准提供居民消费服务(餐饮业、居民服务业和日用产品修理业)的个体工商户、微型企业等。被纳入名单的烟火小店,将得到抖音、高德、美团等头部平台提供的人驻绿色通道、低成本的数字化管理系统、专题营销推广、试点推行小店食品安全护航计划等服务,用小店经济点亮四川安逸生活消费热点。该计划开展期间,将打造奎星楼街、玉林西路等烟火街区,并通过线上话题互动、搜索“成都烟火小店”参与打卡抽奖及“碰一碰”领券等形式,为市民提供最地道、最有特色的民间宝藏小店指引。

“天府精品”主题展核心展区——汽车后市场展区内,围满逛展的市民。“2024年天府国际赛道建成运营,已承办CEC中国汽车耐力锦标赛、F4方程式中国锦标赛等顶级赛事20余场。”四川省汽车摩托运动协会理事长曾明介绍,此次展出的Audi R8 GT4赛车正是赢得多次全国冠军的明星赛车。此外,代表改装领域的BMW HP4赛车等也惊艳亮

相,吸引众多车友打卡拍照。

喜欢冰雪的朋友也将找到好去处。在“蜀山暖雪”冰雪消费活动期间,四川西岭雪山、曾家山、羌人谷等30余家滑雪场,将推出群众性冰雪赛事与主题旅游产品,以及“冰雪+温泉”“冰雪+民宿”等消费场景,发放超万张冰雪消费券。

### 川渝协同共拓市场

此次活动还与重庆深度携手,开展300余场促消费活动。四川广安在重庆新光里分会场开展“渝见广货·安逸生活”广安好物重庆行系列活动,重庆大足区、武隆区集中展销成渝两地名优特产品、老字号产品、非遗产品等。

在四川重点城市和重庆主城区,凭演出、赛事、景区等票根,可在合作商户享受餐饮、住宿、购物等多重优惠。

启动活动现场,川渝两地商圈、商协会和市场主体代表共同发起“川渝携手共促·优化消费环境”倡议,更大力度开展“川渝好物”联合推广、川渝票根互通,共同推动川渝消费市场深度融合、联动发展等。



随着集体经济的发展壮大,石椅村“共同富裕”的愿景正在变为现实。  
视觉绵阳资料图片

### 盘活“沉睡”资产 做大集体经济

## 石椅村给村民发“红包”了

绵阳日报讯(记者 唐舒琪 唐云峰)“走,去领分红啦!”2025年12月30日,绵阳市北川羌族自治县曲山镇石椅村村民起了个大早,有说有笑地赶去村委会,参加2025年集体经济分红大会。

当村干部念到名字,村民便上前,接过崭新的钞票,脸上绽放出灿烂笑容。

“我家三口人,领了1200元!”村民王清贵喜滋滋地边数钞票边告诉记者,“加上种果树挣的钱,2025年我家的收入又涨了一截!”

同样领到分红后,几名身着传统羌族服饰的妇女高兴地唱起了羌歌,用淳朴的方式表达心中的喜悦之情。

石椅村党支部书记陈爱军告诉记者,2025年石椅村集体经济组织成员每人分红400元,较去年增长14.3%。这组数字的背后,是这个山村牢记习近平总书记“百尺竿头更进一步,在乡村振兴中取得新的更大成绩,一起迈向共同富裕,生活越过越红火”的殷殷嘱托,全面推进乡村振兴的生动实践和不懈追求。

几年前,石椅村老校舍闲置多年,废弃燃料厂荒草丛生。如何让这些“沉睡”资产焕发生机?村镇探索出租租赁、入股等多种模式,将闲置资产盘活。

“盘活的是资产,凝聚的是人心。”陈爱军说,“2025年村集体经济收入

154万元,纯收益50.4万元。一部分用于扩大再生产,一部分给村民分红,剩下的则用于基础设施改造。”

分红结束后,村民们并没有离开,而是从村委会搬出几张木凳子,在门前的皂角树下围成一圈,一场坝坝会谈起了“石椅村明年该咋个干”。

除了村民代表,村镇干部、文旅经营户也参与了进来,现场气氛热烈。“可以设计亲子研学路线”“要保护好羌寨风貌”……大家争相发言,你一言我一语,石椅村“更好的样子”宛在眼前。

期间,绵阳市旅游协会与曲山镇还签订了研学战略合作协议,为全镇农文旅融合发展注入新动能。

目前,石椅村的实践正在周边乡镇推开:一方面,打破村域界限,联合全镇15个村(社)成立好样子农文旅发展有限公司;另一方面,在县委、县政府支持下,曲山镇及周边擂鼓镇、永安镇等6个乡镇组建绵阳北川石椅羌寨先行区建设发展有限公司,推动全域联动。

据北川曲山镇副镇长李邦裕介绍,2025年,全镇集体经济总收入已超400万元,形成“7个村收入超20万元,1个村突破百万元大关”的发展格局,让群众的腰包越来越鼓,生活也越过越红火。

图片除署名外由绵阳日报记者 唐舒琪 摄